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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Logelis

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1007 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 14 au 17 avril 2017.
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Les résultats de l’étude2
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Comme il y a 5 ans, le lien entre santé & environnement est la priorité désignée par les 
Français pour le prochain quinquennat, devant la transition énergétique

QUESTION : Parmi les cinq grands thèmes suivants quel est celui qui pour vous devrait être la priorité lors du prochain quinquennat ?

49%

26%

10%

9%

6%

Les liens entre santé et environnement

La transition énergétique

La place de l’environnement dans les 
institutions

La fiscalité écologique

La biodiversité

Comparatif 2012 : le libellé exact était « Et parmi les cinq grands thèmes qui seront abordés lors cette conférence environnementale, sur lequel souhaitez-vous en priorité 
que des décisions soient prises ? »

Comparatif 2012 (*)

(52%)

(24%)

(9%)

(8%)

(7%)

48 47 44
52

44 49

25
32 36 30 27

18

Selon la proximité politique
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Dans la liste des priorités largement partagées par les Français, la lutte contre les conflits 
d'intérêt apparait également en bonne place

QUESTION : Pensez-vous que la lutte contre les conflits d’intérêt doit être une priorité lors du prochain quinquennat ?

43%

43%

10%

4%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NON
14%

OUI 
86%

49%

38%

33%

44%

52%

46%

42%

37%

53%

36%

52%

55%

45%

36%

34%

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

35-64 ans

65 ans et plus

CSP+

Profession intermédiaire

CSP-

Retraité

LO / NPA

Front de Gauche

Parti Socialiste

En Marche !

Les Républicains

Front National

Focus sur ceux qui sont 
« TOUT À FAIT D’ACCORD pour faire de la lutte 

contre les conflits d’intérêts une priorité »

MOYENNE : 43%

Notes de lecture :

/              Ecart significativement supérieur/inférieur par rapport à l’ensemble
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Les conflits d'intérêt liés au mode de la finance et de l’industrie sont désignés comme 
étant les plus graves par une majorité

QUESTION : Pour vous, en matière de conflits d’intérêt quel est le celui qui vous parait être le plus grave ?
Les conflits d’intérêt en matière de … ?

52%

34%

14%

Finances et industriel

Santé

Environnement

57%

48%

45%

54%

57%

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

35-64 ans

65 ans et plus

30%

38%

32%

36%

32%

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

35-64 ans

65 ans et plus

13%

14%

23%

10%

11%

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

35-64 ans

65 ans et plus

Notes de lecture :

/              Ecart significativement supérieur/inférieur par rapport à l’ensemble

Selon le sexe et l’âge du répondant
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La prise de conscience liée à l’impact des pesticides et perturbateurs endocriniens sur la santé est 
aujourd’hui très nette, 9 Français sur 10 y voient un sujet prioritaire pour le prochain quinquennat

QUESTION : Pensez-vous que la mise en place de règlementations visant à réduire les expositions des enfants,
des femmes enceintes (et des populations de manière plus générale) à des pesticides ou des
perturbateurs endocriniens doit faire partie des priorités d’action en matière de santé publique
pour le prochain quinquennat ?

49%

41%

7%

3%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

10%

90%

47%

51%

40%

50%

57%

51%

44%

42%

58%

50%

67%

61%

45%

38%

38%

 Homme

 Femme

Moins de 35 ans

35-64 ans

65 ans et plus

CSP+

Profession intermédiaire

CSP-

Retraité

LO / NPA

Front de Gauche

Parti Socialiste

En Marche !

Les Républicains

Front National

Focus sur ceux qui sont 
« TOUT À FAIT D’ACCORD »

MOYENNE : 49%

Notes de lecture :

/              Ecart significativement supérieur/inférieur par rapport à l’ensemble
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Les ONG et les associations sont désignées comme les acteurs dans lesquels les Français ont le plus 
confiance pour lutter contre les conflits d'intérêts et la moralisation de la vie publique

QUESTION : En matière de moralisation de la vie publique et de lutte contre les conflits
d’intérêts à qui faites-vous le plus confiance ?

67%

14%

10%

9%

Les ONG et les associations

les Syndicats

Les politiques

Les industriels

62
70 74 70

53
62

24 23
12 12 10 15

6 5 10 8
17 11

8 2 4 10
20

12

Selon la proximité politique


